
Povinnosti rodičov pri výskyte vši detskej u dieťaťa 

 
 

Odstrániť výskyt vši hlavovej v detskom kolektívnom zariadení nie je možné bez 

spolupráce školského zariadenia a rodičov detí, ktorí sú povinní a zodpovední za: 

 dodržovanie hygienických zásad v rodine, dodržiavanie osobnej hygieny vrátane:  

                    častá výmena osobnej a posteľnej bielizne 

                    pranie bielizne pri vysokých teplotách 

                    pranie a dezinsekcia čiapok, šatiek, šálov, hrebeňov 

 pravidelné prehliadky vlasov detí 

  poslať dieťa do detského kolektívneho zariadenia bez vší a hníd 

  informovať detské kolektívne zariadenie o výskyte vší u svojho dieťaťa za účelom   

      zabezpečenia opatrení aj v kolektívnom zariadení  

  nezatajovať výskyt vši hlavovej u dieťaťa! 

 

Rodič má povinnosť starať sa o dieťa, vrátane umožnenia poskytnúť mu zdravotnú 

starostlivosť. Ak rodič odmietne starostlivosť o dieťa, možno túto skutočnosť považovať 

za nedodržanie povinnosti starostlivosti o toto dieťa a navyše dochádza k porušeniu 

základných práv dieťaťa ( právo dieťaťa na zdravotnú starostlivosť). Riešenie takejto  

situácie je v kompetencii zodpovedných inštitúcií v sociálnej oblasti. 

 

Školy, rodičia ani lekári nemajú povinnosť pedikulózu nahlasovať príslušnému 

regionálnemu úradu verejného zdravotníctva, pretože nie je uvedená v zozname povinne 

hlásených prenosných ochorení. 

Príslušný regionálny úrad verejného zdravotníctva je kompetentný schvaľovať a kontrolovať 

plnenie prevádzkového poriadku v súvislosti s výskytom pedikulózy a pri jeho nedodržiavaní 

začať voči  prevádzkovateľom školského zariadenia správne konanie. 

 

Odstránenie vší v kolektíve vyžaduje trvalý a zodpovedný prístup všetkých rodičov 

a školského zariadenia. Opatrenia na likvidáciu zavšivavenia sú záležitosťou osobnej hygieny, 

o ktorú musia dbať predovšetkým rodičia detí. Zbaviť detí vší musia teda rodičia, nie škola, 

alebo odborný pracovník RÚVZ. Dodržiavanie zásad osobnej hygieny nie je možné  nariadiť 

v zmysle právnych predpisov 
 


